

趁着晴好天,莱州抢收小麦忙

预计小麦总产量29.6万吨,比去年增产0.37万吨,6月中旬结束麦收

本报6月5日讯(记者李凝) 5日上午,伴随着收割机“隆隆”的轰鸣声,莱州市夏邱镇蒋家村村委工作人员正带领着农民紧锣密鼓地进行麦子抢收工作。作为烟台地区小麦最早成熟的县级市,莱州市今年小麦的“第一镰”较去年提前了十天左右。预计小麦总产量能突破29.6万吨,比去年增加0.37万吨。而新麦收购价格也比去年同期增长近10%。

5日上午10点左右,当记者来到夏邱镇蒋家村时,看到的是一派忙碌的景象。夏邱镇农技站姜站长告诉记者,莱州市的夏邱镇和虎头崖镇是烟台地区最早的小麦收割地,从6月1日开始,两地正式进入了麦收时节,预计将持续到6月7日前后。

夏邱镇是莱州的产粮大镇,拥有麦地一万多亩,其中的蒋家村就有600多亩的麦田。蒋家村村委工作人员告诉记者,这几天他们正在和老天爷“赛跑”,“听说过几天要下雨,这可是麦收时节最怕出现的事。特别是连天雨,不赶紧收割,小麦就有烂在地里的可能,所以这五天来我们从凌晨3点就开始带着村民进行麦子抢收工作,一直持续到晚上9点多,预计明后天就能结束蒋家村的麦收工作。”

莱州市农技站王站

长介绍,莱州市历来都是烟台小麦最早成熟的地区,尤其是一些旱地麦子,从6月1日之后就进入了收割期,而水浇地麦子成熟得相对较晚,需要等到6月10日前后,麦收工作需要持续一周左右,在6月中旬将全部结束。今年莱州市小麦种植面积达到69.38万亩,与去年基本持平,麦子成熟期较去年提前了10天左右。“我们对后期产量进行了预测,预计全市平均单产426.7公斤,比去年增加8.1公斤,总产29.6万吨,比去年增加0.37万吨。”

“目前,夏邱镇一些优质新小麦能卖到每斤1.28元的价格,一般品种的新小麦也能达到1.2元的价格,而当地的面粉厂给出的收购价是1.22元,这比去年1.13元的价格高出了近10%。”夏邱镇农技站姜站长说。

据姜站长介绍,今年莱州市的新麦质量普遍好于去年,贸易商收购较为积极,更有南方的面粉厂在麦收前几天就来到夏邱镇考察麦子的长势,并将“洲元9369”品种的麦子全部订走,新麦优质优价态势日益明朗。

记者了解到,烟台地区南部的莱州、招远、海阳等地,当前已进入麦收高峰期,除个别地区旱地麦有所减产以外,水浇地小麦质量好于去年,产量也高于去年。



▲5日,种植户在农田抢收小麦,看着小麦丰产,种植户乐开了花。见习记者 吕奇 摄

▲5日,莱州市夏邱镇的农田里,收割机正忙碌着抢收麦子。见习记者 吕奇 摄

两小区电梯脱保,质监建议整改

本报6月5日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 近期,烟台市质监局对芝罘、莱山的电梯进行了专项整治,发现各类问题197处,较为严重的2处,魁星苑小区、金色家园小区没有物业,电梯脱保。

4月初,市质监局开展电梯专项整治,以数量最多的芝罘区、莱山区为突破口,对芝罘区、莱山区的146个单位3400余部电梯进行了明确责任分工。

整治中,逐台检查半月电梯维保记录是否齐全、是否存在超期维保问题(超过15日);逐台检查乘客电梯轿厢内使用合格标志是否张贴且在有效期内;按动轿厢内黄色报警按钮,落实报警装

置是否有效且有人应答等。检查发现各类问题197处,较为严重的2处,魁星苑小区、金色家园小区没有物业,电梯脱保。在不同时间段对42家维保公司进行了143次应急救援测试,有2家维保公司各有1次未在30分钟内到达现场,按时到位率为98.6%。

对检查中发现的问题,列入2014年度对电梯维保公司违规打分考核。对由于没有物业,电梯脱保的魁星苑小区、金色家园小区,质监部门已起草了致小区居民的一封公开信,将在小区内张贴,建议居民尽快成立业主委员会对电梯实施管理,同时将问题通知辖区居委会和街道办事处,并上报市政府。

建筑行业年龄断层 4小伙直接晋级全国赛

本报6月5日讯(记者 李园园) 5日,“中北华宇杯”全国建设行业职业技能竞赛暨第43届世界技能大赛山东省选拔赛在烟台职业学院举办,来自全省的21名选手进行了装饰镶贴、砌筑、瓷砖贴面三个工种的角逐。由于没有足够的参赛人员,报名砌筑和瓷砖项目的4名小伙直接晋级全国选拔赛。

5日,在烟台职业学院比赛现场,来自山东14个地市的17名泥瓦匠,正在进行全国建设行业职业技能大赛“装饰镶贴”工种选拔赛比赛,届时将从这17个人中,选拔两名去参加7月份的全国建设行业职业技能竞赛。

现场,除了挑战全国建设行业职业技能竞赛的14名建筑工人外,还有4名参赛人员,他们年龄都在21周岁以下,是来自烟台和日照的职业学院的学生。按照要求,在砌筑和瓷砖贴面工种比赛项目,山东各选拔2名选手参与全国的选拔赛,但因为找不到足够的参赛人员,这4名参赛人员将直接代表

山东参加第43届世界技能大赛全国选拔赛。

“从整个山东来看,建筑工人平均年龄在40-50岁之间,根本没有年轻小伙子。”山东省建筑工程管理局职业技能办公室科长冯鹏说,尽管第43届世界技能大赛山东选拔赛的通知早已传达给各个地方、各大院校、各个建筑公司,但各大建筑公司年龄在21周岁以下的既掌握技术又有理论的建筑工人没有。各大高校、技术学院,偏向理论,动手实践的少。最后,在日照和烟台两职业学院,终于找到了符合要求的4名学生。而这场比赛,就成了4人的练手赛。

记者在现场看到,来自烟台城乡建设学院、第43届世界技能大赛山东选拔赛参赛选手藏国才熟练的贴瓷砖手法,吸引了不少裁判驻足。他曾参加第42届世界技能大赛的集训,最希望在第43届世界技能大赛中获得好成绩。